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ПОЛОЖЕНИЕ

 О  ПОРЯДКЕ  И  УСЛОВИЯХ  ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ПЛАТНЫХ МЕДИЦИНСКИХ  УСЛУГ                                       В  ГБУЗ « ВЕСЬЕГОНСКАЯ ЦРБ»

1. Общие положения

Платные  медицинские  услуги  оказываются населению Весьегонского  района  и жителям других  регионов в отделении (кабинетах) которые, являясь структурным подразделением ГБУЗ «Весьегонская ЦРБ», имеют основную цель – более полное удовлетворение потребности населения в медицинской и медико-социальной помощи, а также привлечение дополнительных финансовых средств для материально-технического развития  учреждения и материального поощрения работников.

Отделение (кабинеты) имеют право работать  при наличии  лицензии.

2. Принципы деятельности отделения (кабинетов)

2.1 Отделение (кабинеты) по оказанию платных медицинских услуг населению руководствуются в своей деятельности Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации  № 326 ФЗ от 29.11.10г., Федеральным законом  об основах охраны здоровья граждан  в Российской Федерации  № 323 ФЗ от 21.11.11г., Постановлением Правительства Российской Федерации от 04 октября 2012года №1006 « Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг», Приказом Министерства здравоохранения Тверской области  от 07.06.2012г.№453 «Об утверждении Порядка определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности государственных бюджетных учреждений, в отношении которых Министерство здравоохранения Тверской области осуществляет функции и полномочия учредителя, оказываемые ими сверх установленного государственного задания».

2.2 Отделение (кабинеты ) оказывают платные медицинские услуги согласно прейскуранту цен, утвержденному главным  врачом   ГБУЗ  «Весьегонская  ЦРБ».

2.3 Отделением (кабинетами) ведется первичная медицинская документация по формам, утвержденным Минздравом России.

2.4 Штаты отделения (кабинетов) по оказанию платных медицинских услуг устанавливаются в зависимости от спроса населения на соответствующие виды платных медицинских услуг, наличия необходимых средств и утверждаются главным врачом больницы.

2.5 На период  работы отделения  (кабинетов) могут вводиться дополнительные должности медицинского и другого персонала, содержащиеся за счет средств, полученных от реализации медицинских услуг.

2.6 Распределение денежных средств на оплату труда работников, занятых оказанием платных медицинских услуг, производится  на основании Положения, утверждаемого главным врачом.

3.Управление отделением(кабинетами)

3.1. Руководство деятельностью отделения (кабинетов) по оказанию платных медицинских услуг населению осуществляет заместитель главного врача больницы, который назначается приказом главного врача больницы. Руководитель отделения (кабинетов) в установленном порядке несет ответственность:

-      за объем и качество оказываемых платных медицинских услуг;

·  за соблюдение сметной, финансовой и трудовой дисциплины;

·  за сохранность материальных ценностей.

3.2. Главный врач больницы осуществляет контроль за деятельностью отделения (кабинетов), прием на работу и увольнение с работы персонала отделения (кабинетов), заключает необходимые    для деятельности    договоры и соглашения по оказанию платных медицинских услуг.

4. Виды платных медицинских услуг, предоставляемых населению

Платные медицинские услуги оказываются при наличии лицензии. Отделение (кабинеты) по оказанию платных медицинских услуг предоставляет следующие виды медицинских услуг:

· Медицинское освидетельствование граждан, проводимое для получения права управления автотранспортом, права на приобретение и хранение оружия, право на управление маломерными судами.

· Медицинские осмотры граждан для поступления в учреждения высшего и средне-специального профессионального образования, кроме несовершеннолетних граждан.

· Медицинские профилактические осмотры совершеннолетних граждан при поступлении на работу в соответствии с действующим законодательством.

· Оказание медицинской помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного опьянения и нуждающимся в медицинской помощи.

· Зубопротезирование.

· Ультразвуковая диагностика (сверх гарантированного объема бесплатной медицинской помощи).

· Забор и транспортировка крови для диагностического обследования в лабораториях города Твери.

· Медицинское освидетельствование граждан на степень алкогольного и наркотического опьянения по инициативе работодателя.

· Предрейсовый и послерейсовый осмотр водителей автотранспорта по инициативе работодателя.

· Прием у врача в поликлинике  иногородних граждан, не имеющих страхового полиса, по их инициативе при отсутствии состояния, угрожающего жизни гражданина.

· Проведение бактериологических исследований граждан по их инициативе (сверх гарантированного объема бесплатной медицинской помощи).

· Профилактические осмотры лиц, работающих на работах с вредными условиями труда.

· Перевозка  тяжелых  больных  по  их  личной  инициативе  при  выписке  из  ЦРБ.

· Рентгенография (сверх гарантированного объема бесплатной медицинской помощи).

· Оказание медицинской помощи на койках сестринского ухода (за пределами Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи населению по личной инициативе граждан (население пожилого и старческого возраста, одинокие, страдающие хроническими заболеваниями и нуждающиеся в медицинском и социальном уходе, а также инвалиды, не имеющие медицинских противопоказаний) или их родственников).
5. Льготы  для  отдельных   категорий  граждан

Отделение (кабинеты) по оказанию платных медицинских услуг предоставляет льготы для отдельных категорий граждан  в размере , не превышающем заложенную в цену прибыль ( с уплатой  налога  на  прибыль  в  установленном  порядке).
6. Порядок предоставления платных медицинских услуг  

Платные медицинские услуги предоставляются населению в поликлинике и стационаре. Информация для населения о видах платных медицинских услуг и их стоимости располагается на доске объявлений в поликлинике, в административном корпусе ЦРБ, домах сестринского ухода. В информации указываются  следующие сведения :

· Наименование  юридического лица.

· Адрес места нахождения юридического лица, данные документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице в Единый государственный реестр юридических лиц, с указанием органа, осуществившего государственную регистрацию.

· Режим работы медицинской организации, график работы медицинских работников, участвующих в предоставлении платных медицинских услуг.

· Копия  лицензии. Наименование, адрес места нахождения и телефон выдавшего ее лицензирующего органа.

· Перечень платных медицинских услуг с указанием цен в рублях, сведения об условиях, порядке, форме предоставления медицинских услуг и порядке их оплаты.

· Прейскурант цен на платные медицинские услуги.

· Условия предоставления платных медицинских услуг и порядок расчетов.

· Текст  постановления  Правительства  Российской  Федерации  от  04.10.2012г.  № 1006 « Об  утверждении  Правил  предоставления медицинскими организациями платных  медицинских  услуг».  

· Адреса и телефоны органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья граждан, территориального  органа Федеральной службы по надзору в сфере  здравоохранения и территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

· Программу  государственных  гарантий  оказания  гражданам  бесплатной  медицинской помощи  на  текущий  год. Порядок и условия предоставления медицинской помощи в соответствии с программой  и  территориальной программой.

· Сведения о медицинских работниках, участвующих в предоставлении платных медицинских услуг, об уровне их профессионального образования и квалификации.

· Текст  Закона  Российской  федерации  от  07.02.1992 № 2300-1 « О защите  прав  потребителей».

· Права , обязанности , ответственность  пациента  и  учреждения.

· Льготы , предоставляемые  учреждением  для  отдельных  категорий  граждан.  

· Текст методических  рекомендаций  по  расчету  цен  на  платные  медицинские  услуги , оказываемые  населению  ГБУЗ « Весьегонская  ЦРБ».

Прейскурант цен на платные медицинские услуги, оказываемые населению, утверждается главным врачом ГБУЗ «Весьегонская  ЦРБ». Расчет цен на платные медицинские услуги осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения Тверской области  от 07.06.2012г.№453 «Об утверждении Порядка определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности государственных бюджетных учреждений, в отношении которых Министерство здравоохранения Тверской области осуществляет функции и полномочия учредителя, оказываемые ими сверх установленного государственного задания» и в соответствии с выбранной методикой планирования, учета и калькулирования себестоимости услуг, не противоречащих Налоговому кодексу Российской Федерации, нормативным правовым актам Правительства Российской Федерации.

Оплата за медицинские услуги производится в учреждении банка или в медицинском учреждении. При расчетах с населением  применяется контрольно-кассовый аппарат и используется бланк, являющийся документом строгой отчетности, утвержденный в установленном порядке. Медицинское учреждение обязано выдать потребителю копию бланка и контрольно-кассовый  чек , подтверждающий прием наличных денег.

Предоставление платных медицинских услуг оформляется договором, которым регламентируются условия и сроки их получения, порядок расчетов, права и обязанности сторон.

7.Расход  денежных  средств ,поступающих  от  оказания платных  медицинских услуг

Средства , полученные  от  оказания  платных  медицинских  услуг  распределяются  по  следующим

источникам:

 7.1. Расходы  на  оплату  труда  и  начисления  на  оплату  труда,

 7.2 .Прямые  материальные  затраты,

 7.3. Прочие  расходы.
7.1. Расходы  на  оплату  труда  с  начислениями:

        Настоящее  положение  ставит  своей  целью  упорядочения  порядка  оплаты  труда  работников , участвующих  в  оказании  платных  медицинских  услуг , повышение  материальной  заинтересованности  работников  в  улучшении  результатов  своего  труда.        Оплата  труда  работников , занятых непосредственно  оказанием платных  медицинских  услуг производится  в  зависимости  от  суммы  полученных  доходов  по  каждому  виду  платных  услуг  .  Размер  ее   определяется   исходя  из  заложенной  суммы  заработной  платы   в  калькуляцию  стоимости  платных  медицинских  услуг и  утверждается  приказом  главного  врача  по  учреждению . Распределение  заработной  платы  между  работниками  производится  по КТУ исходя из  объема  выполненных  работ  .Основанием  для  оплаты  персонала   являются  документы , подтверждающие  объем  оказанных платных медицинских  услуг , штатное  расписание  кабинетов платных  услуг , табеля  учета  рабочего  времени. 

          В  штатном  расписании  кабинетов  по  оказанию  платных  медицинских  услуг  утверждены должности  бухгалтера , кассира.
          За  счет  средств  по  оказанию  платных  медицинских  услуг  главный  врач  имеет  право  заключать  контракты  с  высококвалифицированными  и  ведущими  специалистами.
          На  заработную  плату главному  врачу  устанавливается  до 10%  средств  от  фонда  оплаты  труда   по платным  услугам  учреждения.             

          Полученная  в результате  превышения  доходов  над  расходами  прибыль  распределяется:  на  фонд  потребления  в  размере  40% ,фонд  накопления  для  развития  основных  фондов -60%.

Фонд  потребления  подразделяется:

- Премирование  в  размере  70%  от  фонда  потребления. Основание  для  начисления  премии – представление  руководителя  подразделения  и  данные  бухгалтерской  отчетности. Премия  по  настоящим  условиям  начисляется  по  квартальным  результатам  работы  за  фактически  проработанное  время  к  должностному  окладу. Руководитель  учреждения  имеет  право  лишать  отдельных  работников  премии  или  снижать  её  размер  за  производственные  упущения.

-  Фонд  социальных  выплат  -15% от  фонда  потребления. Расходуется  на  выплату  материальной  помощи  работникам  ЦРБ.

- Фонд  главного  врача – 15%  от  фонда  потребления. Расходуется  на  оплату  представительских расходов  учреждения.

                         7.2 Прямые  материальные  затраты:

- Приобретение  предметов  снабжения  и  расходных  материалов.

- Приобретение  медикаментов  и  перевязочных  средств.

- Приобретение продуктов питания для коек сестринского ухода.

- Приобретение  мединструментария , мягкого инвентаря.

- Приобретение  молока и других равноценных пищевых продуктов работникам, занятым на работах с вредными условиями труда.
                         7.3 Прочие  расходы:

- Командировочные  расходы.

- Компенсационная выплата работникам, занятым на работах с вредными условиями труда. 
- Оплата  услуг  связи.

- Оплата  коммунальных  услуг.

- Подписка  на  периодические  издания.

- Подготовка  специалистов.

- Текущий ремонт и содержание  оборудования.

- Платежи  в  бюджет.

- Прочие услуги.

- Прочие  расходы.                              
                                   8. Учет и отчетность

ГБУЗ «Весьегонская ЦРБ» ведет статистический и бухгалтерский учет результатов предоставляемых платных медицинских услуг населению, составляет отчетность и представляет ее в порядке и сроки, установленные действующим законодательством.

Статистический и бухгалтерский учет и отчетность ведутся раздельно по основной деятельности и по платным медицинским услугам.

                                  9. Ответственность 

За неисполнение или ненадлежащее исполнение платных медицинских услуг виновные лица привлекаются к ответственности в соответствии с действующим законодательством.


